
 

CITTÀ  DI  CASTELVETRANO 
Libero Consorzio Comunale di Trapani 

 


Deliberazione del Consiglio Comunale  

n. 71 del 20/09/2024 
 

OGGETTO: “Interrogazione prot. n. 46650 del 5/08/2024 – timbrature avvocati dipendenti delle 

Pubbliche Amministrazioni” 

 

L'anno duemilaventiquattro (2024) il giorno venti (20) del mese settembre dalle ore 09:30 e ss.,  in 

Castelvetrano e nella Sala delle adunanze consiliari di Palazzo Pignatelli, si è riunito,  su invito del 

Presidente del Consiglio Comunale del 11.09.2024 n. 52145  come  integrato  con nota del 13/09/2024  n. 

52731 notificati a norma di legge,  il Consiglio Comunale in seduta pubblica di prima convocazione a seguito 

del rinvio trattazione punto ed aggiornamento dei lavori disposto il  giorno precedente.  

. 

All’inizio della seduta, risultano presenti\assenti i seguenti Consiglieri Comunali:  
 

n. CONSIGLIERI Pres Ass. n. CONSIGLIERI pres. ass. 

1 STUPPIA Salvatore X  9 CRAPAROTTA Pietro X  

2 VIOLA Vincenza X  10 ITALIA Maria X  

3 CELIA GIROLAMO Giuseppe X  11 STALLONE Antonino X  

4 ERRANTE PARRINO Giuseppe X  12 SAMMARTANO Francesco 

Giuseppe Rosario 

X  

5 VIVONA Barbara Anna Rita X  13 ROCCOLINO Salvatore X  

6 DI BELLA Monica X  14 MILAZZO Rosalia X  

7 MARCHESE Gabriella  X 15 IMPALLARI Giovanni  X 

8 CATALANOTTO Gaspare  X 16 PELLERITO Vita Alba X  

 

Presiede l'adunanza il Presidente, Celia Girolamo Giuseppe. 

Partecipa il Segretario Generale, Avv. Cinzia Gambino. 

Consiglieri  assegnati n.16 - in carica n.16- Presenti n. 13 – Assenti n. 3  (Marchese, Catalanotto, Impallari) 

E’ presente per l’Amministrazione il Sindaco, Avv. Giovanni Lentini. 

Sono presenti il Responsabile della VII Direzione, Dott. Andrea Antonino Di Como e il Responsabile della IV 

Direzione, Arch. Vincenzo Barresi 

 

 

 

 

 



Il PRESIDENTE 

    Passa pertanto alla trattazione del successivo   punto all’O.d.G. Interrogazione prot. n. 46650 del 

5/08/2024 – timbrature avvocati dipendenti delle Pubbliche Amministrazioni” ed invita il Cos. 

Errante Parrino a darne lettura. 

 

Il Consigliere Errante Parrino procede alla lettura.  

 

Al termine, il  Presidente invita il Sindaco a dare la risposta all’interrogazione. 

 

Il Sindaco, riferisce che confrontatosi con la Segretaria Generale, è venuto a conoscenza  che il  

regolamento comunale  non prevede che l’avvocato del Comune  effettui la timbratura e c’è un altro 

regolamento che disciplina gli emolumenti dovuti all’Avvocatura. Riferisce che il Consiglio 

Comunale può decidere di modificare il regolamento, ma in questo momento è regolare che non ci sia 

la timbratura da parte dell’Avvocato del Comune. 

Il Cons. Errante Parrino, si ritiene soddisfatto parzialmente della risposta del Sindaco, in quanto 

sottolinea che  vi è una  Sentenza del Consiglio di Stato datata il 3.07.2024 che invece impone 

l’obbligo della timbratura anche per l’Avvocato.  

Il Segretario Generale riferisce di avere approfondito la questione anche alla luce della predetta 

sentenza e precisa che se si leggono i contenuti della sentenza le conclusioni sono che per gli 

avvocati che lavorano presso gli enti possono essere oggetto di controllo non devono esserlo e quindi 

poi dipende da come viene autoregolamentato. In questo momento vige un regolamento 

dell’Avvocatura art. 3 comma 9. 

 

Entra il Cons. Catalanotto – Presenti 14 Assenti 2 

 

Il Cons. Errante Parrino ritiene che il regolamento, in virtù della suddetta Sentenza, che tra l’altro 

regola il lavoro dell’Avvocatura come un lavoro subordinato debba essere modificato e chiede al 

Consiglio Comunale di modificare il regolamento, considerando il lavoro dell’Avvocatura 

subordinato all’Amministrazione Pubblica.  Precisa che predisporrà una proposta in tal senso.  

 

Il Presidente invita il Cons. Errante Parrino di far pervenire la sua richiesta di modifica del 

regolamento sull’Avvocatura comunale. 
 

************* 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Del che il presente processo verbale che viene come segue firmato, salvo lettura e approvazione da 

parte del Consiglio Comunale. 

 

Il Presidente 

F.to Celia Girolamo Giuseppe                                                                                

 

Il Consigliere Anziano                Il Segretario Generale 

F.to  Viola Vincenza                                                                                         F.to Cinzia Gambino 

 

 

 

 
 

DICHIARATA  IMMEDIATAMENTE   ESECUTIVA 

 

ai sensi  dell’art.   12    comma 2°   della L.R. 44/91 

 

Castelvetrano, lì  

 

 
 

Il Segretario Generale 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Il sottoscritto Segretario certifica, su conforme attestazione 

del messo comunale, che la presente deliberazione è stata 

pubblicata all’Albo Pretorio 

dal ________________ al __________________ 

 

Castelvetrano, lì__________________________ 

 

IL MESSO COMUNALE 

 

_________________________ 

 

 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

 

 ____________________________ 

 
 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

 

Si certifica che la  presente deliberazione è divenuta esecutiva il ___________________dopo il 10° giorno dalla 

relativa pubblicazione, ai sensi dell’art. 12, comma 1°, della L.R. 44/91. 

 

 

                                                                                                       IL SEGRETARIO GENERALE    

 

                                                                                                 __________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 




